
 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, κ. Ν.ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ:  Η μεταφορά αρμοδιοτήτων των σχολικών επιτροπών  στους οικείους δήμους σε εναρμόνιση με 

τις ανάγκες των σχολείων σε πραγματικό χρόνο 

Κ. Υπουργέ,  

Οι σχολικές επιτροπές στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, που επιμελούνται των αναγκών 

των σχολείων, σε διάθεση αναλωσίμων για την ανάγκη λειτουργίας τους, όπως όλως ενδεικτικώς τα 

μηχανήματα φωτοτυπιών, οι μονάδες κλιματισμού, οι βιβλιοθήκες, τα υλικά καθαρισμού και υγιεινής, το 

χαρτί, και όσα άλλα αφορούν στα απολύτως αναγκαία για την εξυπηρέτηση των σκοπών των σχολικών 

μονάδων, ως κοιτίδων γνώσης και πολιτισμού, καταργούνται σε εκτέλεση της παρ. 5 του άρ. 28 του ν. 

5056/2023. 

Από την έναρξη της νέας δημοτικής περιόδου και μέχρι την κατάργησή τους, εξακολουθεί, ωστόσο, να ισχύει 

το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας τους, με την συμμετοχή  εκτός των άλλων, των διευθυντών των 

σχολείων και εκπροσώπων των γονέων και των μαθητών.  

Επειδή  η διατήρηση   των σχολικών αυτών επιτροπών αφορά σε δήμους, στους οποίους λειτουργούν εκατόν 

μία (101) και περισσότερες σχολικές μονάδες σωρευτικά για την 1βάθμια και τη 2βάθμια εκπαίδευση, αυτό   

σημαίνει ότι οι σχολικές επιτροπές θα διατηρηθούν σε πολύ μεγάλες πόλεις της χώρας, γεγονός που 

καθιστά επιβεβλημένη την ανάγκη κρατικής μέριμνας, καθόσον τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων είναι 

συνεχή και απολύτως αναγκαία, ενώ αναμένεται οι Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων να 

εκδώσουν και να δημοσιεύσουν στο ΦΕΚ τις σχετικές διαπιστωτικές πράξεις της κατάργησης των δημοτικών 

σχολικών επιτροπών, εντός της τιθέμενης από τον Νόμο προθεσμίας.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Με δεδομένο ότι το χρονικό όριο έως την 30ή ΙΟΥΝΙΟΥ 2024  για την αποστολή στοιχείων των 

αυτοδικαίως καταργουμένων επιτροπών στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χωρικής τους 

αρμοδιότητας, συμπίπτει με την περίοδο πανελλαδικών εξετάσεων και την χρονική περίοδο 

προετοιμασίας της επόμενης σχολικής χρονιάς, ποιο είναι το σχέδιο για την αντιμετώπιση άμεσων 

λειτουργικών αναγκών των σχολείων; 

2.   Πώς εξειδικεύονται οι υποχρεώσεις των Δήμων και των οργάνων τους και με ποιον τρόπο ελέγχονται 

ως προς ποιοτική και άμεση ανταπόκριση στο έργο που καλούνται αίφνης να αναλάβουν; Τι προβλέπεται 

στην περίπτωση μη έγκαιρης ενεργοποίησης στον βαθμό που οι υποχρεώσεις από την ανάγκη διάθεσης 

πόρων είναι ζητούμενο εάν και με ποιες εγγυήσεις θα εκπληρώνονται από τους   ιθύνοντες νομοθετικά 

σε νέους ρόλους; 
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